

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Hirdetések egység szerint. A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

A fák és a madarak napja.

Az amerikai Egyesült államokban minden évben az iskolák fa ünnepet tartanak. E napon az iskola növendékei a tanítók vezetése alatt kivonulnak a határba s ott minden tanuló egy-egy fát ültet el. A fák emez ünnepe az iskola szűk keretéből kiemelkedve valóságos községi ünnepé fejlődött. A csillagos lobogó alatt kivonulnak a szülők is és eleven érdeklődéssel szemlélik, amint csemeték sorra elültetik a facsemetéket. Hazafias dalok, hazafias és alkalmi szavaltatok egészítik ki az ünnepet. Ezek az ünnepeken a megnyílt gyermeki szívekbe azután beleajánlják a madarak szeretetét és a madarak védelmét is.

Most az Országos állatvédő egyesület kérelmére *Apponyi* Albert gróf vallás és közokt. miniszter elrendelte, hogy Magyarországon is tartsanak évenként ilyen faünnepet. Szeretettel, szívünk teljes melegevel üdvözljük ezt az ünnepet Rá Magyarországon nagy szükség van.

A rendelet közgazdasági és szociális jelentőségét emeli ki, mi ehhez hozzáfűzzük a harmadikat: amazokkal mindenképpen egyenlő rangút: a pedagógiait is.

A rendelet szerint első sorban a selyemtenyésztéshez szükséges szederfák jelentőségének ismertetésére és

terjesztésére kell a főszólyt fektetni, másodsorban a gyümölcsfákéra. Emellett szól az, hogy a tanulók fáikat csakis községi kopár területekre, utakra ültethetik, e helyeken pedig a gyümölcsfák elhelyezése a megrongálás miatt nem célszerű. Másrészt pedig a szederfák ültetésével a selyemtenyésztés föllendülését várhatjuk az ország nagy részében, amelyre a viszonyok kedvezőek. A selyembogarak tenyésztésének pedig éppen azért tulajdonít a rendelet nagy szociális jelentőséget, mert extenzív gazdasági viszonyaink mellett éppen abban az időben juttat a szegényebb sorsú munkás családoknak pénzt, midőn ez a legnagyobb jótétemény, t. i. aratás előtt van.

Fontos azonban a fák és madarak napjának hatása nevelői szempontból is.

A fák és a madarak a természet költészete. Taroljátok le a fákat, üzzétek el a madarakat: legszebb ékes ségétől fosztottátok meg a földet. Amint a költészet megilleti és magas sztos érzelmekre gerjeszti a szívet, azonképpen a lombátorba, vagy a virágba boruló fák, az eleven csicsergő madarak mélységes hatást gyakorolnak az egyszerű földnépére, lelkéből benső, nemes érzéseket váltanak ki.

Ez érzelmekre pedig — valljuk meg — magyar népünknek nagy szükség van. Erőszakos, sokszor duhaj termé-

szete, sokszor éppen a fák rongálásában, a madarak pusztításában nyer kielégítést. Ezt a természetet szeléddebbé nevelni: a fák és a madarak ünnepének egyik nagy hivatása.

Petőfi azt írta: aki a virágot szereti, rossz emher nem lehet. Azonos evvel a fák és a madarak szeretete is. Ezt a szeretetet pedig szinte kiirthatatlanná teszi az, hogy a fák ünnepén a tanuló maga ülteti el a fát, ezen rajta függ a neve is, a fa vele együtt nő, tejlődik, erősödik, a tanulóknak szíve, lelke, egész lénye odakapcsolódik ahhoz a fához, amelynek ő az ültetője, gazdája, plántálója. Ezt a kapcsot, ezt a hatást még erősíti az, hogy az ültetés a telnöttek részvételével, ünnepiesen történik.

Apponyi nemes idealizmusa, a szépművészetek iránt rajongó lelke nyilatkozik meg ebben a rendeletben. Hisz a szépművészetek oly közel állanak a természet költészetének: a fának és a madaraknak szeretetéhez.

Az iskoláktól függ, hogy ezt a rendeletet megvalósítsák s a benne rejlő hatást kiaknázzák. A lelkes néptanítói kartól elvárjuk, hogy az amerikaiak fa és madár ünnepét községeikben meghonosítsák. Evvel nem csupán üdvös közgazdasági szolgálatot végeznek, hanem az eleven étellel, a cselekedettel, a munkával gyakorolnak mélyre-

Olyan a te lelked . . .

Olyan a te lelked, mint a büszke sólyom,
Mely repül magasan s mind magasra száll.

Nem ismerve önkényt, sem földi hatalmat,
Olyan mint a szikla, rendületlen áll . . .

Olyan a te lelked, mint a napsugára,
Melegséget, fényt ad zord hideg helyén.

Olyan a te lelked . . . Nem is tudom milyen?
Csak azt tudom, hogy így . . . így szeretem én!

Németh Bözse.

Egyedül.*

A peronon álltak. Még két perc és indul a vonat. A férfi az asszony kezét csókolta, az asszony nézte bánatosan. Nagy csizmás parasztemberek szálltak be. Egy asszony a vagon ajtajából beszélgetett egy suhanccal: nyilván a fia volt. Új vonat érkezik és kiáltják: »beszállni!» A férfi és az asszony szorosabban simulnak egymáshoz. Majd felriadnak a kalaúz sürgetésére: »beszállni, beszállni!» A férfi felsiet a másodosztályú

*Mutatóba szerzőnek szeptemberben **Gyónás** címmel megjelenő novellakötetéből.

kocsi lépcsőjére s a becsapódó ajtó mögül nézi a asszonyt. Az pedig áll, míg a vonat egy éles füttyel elindul. S a vonat lomha teste messze száguld, üvöltve a vastag éjben, mikor végre magához tér. Felcsapja prémgallérját, hosszú ruháját idomaihoz csavarja, hogy az ne csapkodja az esti légtől és ködtől csajkos uccát és vontatott, bágyadt lépésekkel megy.

Utások jöttek, mentek. Egy férfi meglökte karjával, majd előre sietett és folyton viszsza tekintgetve nézett arcába. Megállt. Várt az asszonyra. Valamit morgott, de nem kapott választ és sietve eliramodott.

Kint néhány utas szállingózott a váróteremben. Az asszony átsietett rajta és kiérve az uccára, összébb húzta gallérját és botorkálva ment előre. Az elhaló zajt csend váltja fel. Csak itt-ott záródnak be csapódva a kapuk. Egy-egy kocsi ballag hazafelé a bakon bóbiskoló kocsissal.

Az asszony megáll. Valamit kivesz zsebéből. Aztán zsebkendőjébe temeti arcát egy pillanatra . . . és megy tovább az éjszakába. Egy téren vezet át az utja. A havas utak mentén a padok hidegen csillogtak az előbukkanó hold fényében. A bokrok fehéren meregették ágaikat. Az asszony elhaladt mellettük és gondolataival tépelődött:

— Istenem sóhajtott, ha itt tölteném az éjjelt egy padon, úgy sem vár otthon senki . . .

Vastag köd homályosította el a szemhatárt és fátyolba burkolta a házakat. Az asszony a térről kiérve meglapított lépteit, majd megállt egy kapu előtt. Csengett. Nagysokára kinyílt a kapu s egy álmos asszony állt ott, kezében lámpással, mely gyéren világította meg a szálnalmas bejáratot. Nesztelenül surrant be és sietett fel a lépcsőn. A konyhába lépve megáll. Nem mert benyitani a szobába: félt, hogy valami történik. Áll nagyanyított szemekkel, lecsüngő karokkal — sokáig.

Végre rászánta magát. Felvette a még égő lámpát és belépett. Majd türelmetlenül vetkőzni kezdett, mindent halomra dobálva.

Nyulánk termetű asszony volt, arca érdekesen sápadt, szenvedő vonásokkal. Most hirtelen mozdulattal hajához kap. Kibontja. S az vastag kigyózással omlik alá sudár termetén.

— Így szeretett látni suttozta. A hajamba temette arcát, ha esténként együtt voltunk. Hajamnak minden szála mintha róla beszelné. Mintha örjögő szerelmes szavait kiáltanák felém. Az ő hangja, az ő illata kél most mindenfelől. Mikor itt ültünk kéz a kézben s hajtengerem elborította arcát . . . Istenem! Hogy sirt ilyenkor öntudatlan mámorában! . . . Érzem, mintha karjai ölelnének vadul, szerelmesen . . . Utolsó szavait hallom egyre: Ne hagyj elmenni egyedül! Jer velem! . . . jer!

ható befolyást az ifjúság és az egész község népének lelkiületére.

Most már rátérve a mi helyi viszonyainkra, Sümegen nagy szükség van, nagy tér is nyílik e rendelet végrehajtására. Fásításra váró területeink és utunk, akár a város belső terein, akár kint a határban nagyon is sok van. Faiskolánk elég nagy, ebben szederfát elegendőt lehet tenyészteni, hogy a fák ünnepeit ültetni valóval ellássuk. Népiünket pedig a szederfa állományának megteremtésével tudjuk csak a selyembogarak tenyésztésére rákapatni. Most nem rendelkezünk elég fával s így a levélszedés fáradsága miatt a selyemtenyésztés sehogy sem tud szórványos állapotából a nép állandó foglalkozásává fejlődni. Holott erre a pénzkereső foglalkozásra szegénysége miatt bizony rá van utalva.

A madarak védelme is ugyancsak gyöngye lábán áll, bár az iskolák eddig is iparkodtak a madarak szeretetét a gyermekekbe beleplántálni.

Mindez szükségessé teszi, hogy Apponyi nemes szándékait megvalósítsuk. A tanítóttestület, az iskolaszék és az elöljáróság közös, egyetértő munkájára van szükség, hogy ez a rendelet ne maradjon papíron, hanem kivigyük az életbe e város lakosságának anyagi és lelki hasznára.

Az igazi iparpártolás.

A magyar ipar pártolásáról beszélnek mindenfelé ez országban. Gyűléseken, hírlapokban, magántársaságban mindenütt arról folyik a szó, hogy milyen jó volna: ha Magyarországnak is volna ipara.

Eddig is elég sok szó esett erről a témáról. Itt-ott fel is buzdultak, a magyar ipar azonban még most is csak kezdetleges állapotban van, mert az a pár ember, aki a mozgató szerepet kezébe vette, szegény emberek voltak, a nagy tőke mind kiment a külföldre és a külföldi gyáripar nagy produktuma, olcsóságával a szegény és általában a magyar iparos intelligenciája nem bírta sokáig a versenyt.

Mindezekért azért nem volt képes a ma-

gyar ipar fejlődésnek indulni. A vagyonos osztály pénzének külföldre való importálása és a magyar iparos intelligenciája volt a mélyreható oka annak, hogy a magyar iparos nem tudott vagyonban terjeszkedni, gyárat létesíteni. Ezekhez a főbenjáró okokhoz csatlakozott még az is, hogy a magyar középosztály vakon követte a mágnásosztályt, ki fiaiból jogászt, hivatalnokot nevelt s akinek mód adatott arra, hogy fiainak földet, pénzt adjon, az egy sem engedte fiait iparpályára, hanem gazdának nevelte, ahol szennvedelmesen tombolt a kártya, az asszony-szenvedély, a lóversenyezés, a nagy úri passzióknak sokszor ésszerűtlen és indokolatlan költsége.

Most a válság ideje alatt látta a nemzet, hogy mennyi hivatalnok jelentkezett állás után.

Most, hogy vizsgára készülnek fiaink, most, amikor újra megjelennek az iskolai évvégi értesítők és olvasni fogjuk az átlag emberek tanulmányainak vergődését, újból hangoztatnunk kell, hogy a magyar ipar fejlődésében az fontos gátló akadály, hogy nálunk annyian a hivatalnoki pályára tülekednek. De a mikor ezt konstataáljuk, eszünkbe jut az a momentum: mely szintén a válságnak egy érdekes eszköze volt, ez: a tulipán mozgalom. Nem keressük a politikai okokat, mert azokkal nem is akarunk foglalkozni. Egy azonban bizonyos, hogy az ipari vállalatok felkarolására egy egész ország összetartó ereje szükséges és hogy eredményeket tudjon felmutatni, azt éppen a tulipán mozgalom mutatja.

Az iparpártolás eszméjének állandónak kell lenni és hogy állandó maradjon, a tőkepénzeseknek, a földes és mágnás uraknak ipari vállalatokat kell létesíteni, kiknek hegyi birtokain az ipari gyártáshoz szükséges természeti erők maguktól ingyen kínálkoznak.

Mihelyt az arisztokrácia azzal a valóságos demokratikus szeretettel nézi az iparpártolás eszméjét, hogy iparpártolásával a hazának, polgártársainak tesz szolgálatokat, az ipar fellendül, fel pedig azért, mert az emberek megtalálják egymást, nem keresnek ellentéteket egymásnak s nem is a megkülönböztetések áldatlan harcainak szentelik az időt, hanem megkedvelteik a munkát, a mágnás osztály is látva a munka áldásait, ipari vállalatainak szívesen adja a tőkét, mert annak kamatai jóval felül haladják a föld jövedelmét.

Az önálló vámterület biztosításával új jövőt kell biztosítani az ország lakosságának. Fiaink kenyerét már most kell biztosítani: mert hihető, hogy az új korszak új alakulását jelenti az iparnak is.

Az lesz az igazi iparpártolás, ha az iparnak is ép, egész embert nevelünk. Ez a

bultan siet a frissen esett hóhelyeken . . . De egyszerre szétrántja a testét védő meleg bundát; kigombolja kabátját is és ruhától ment, fődellen testét odatartja a hűvös téli éjszakának. Néha süvítő szél zavarja a fön-séges csendet. A fák meg-megrezdülnek, leszörva a havat a férfi fődellen fejére. Most felszisszenve melléhez kap: mintha valami szúrást érezne. Beburkolózik. Késő. A szél pedig sívít, jajgat rémesen . . .

Az asszony valami hirtelen támadt zajtól felriad:

— Istenem, ketté pattant a tükröm! Meghalt valaki . . . Teremtőm, ne hagyj el! . . .

A cigarettafüst szürke köddel von be mindent s az asszony zokogva borul párnáira . . .

Király Gízy.

rendszer többet ér, mint a szónokló emberek rendszere, de azért a beszéd sem árt, mert mentől többet szólnunk róla, annál jobban sieteti a cselekvést az idő.

Iparvédelem.

A M. V. E. sümegi fiókjának választmánya f. hó 6-án a polgári önképzőkör helyiségében népes gyűlést tartott. A gyűlést Eitner Zsigmond elnök vezette. Meleghangú megnyitó beszédében hivatkozott Széchenyre, aki — ugymond — ha sziklákat nem is tudunk kimozdítani helyéből, egymásra tudjuk rakni a porszemeket. Így kell nekünk is egyesülnünk s akkor üdvös munkát végezhetünk a magyar ipar megteremtésére.

Megnyitója után tudatta, hogy a takarékpénztár és — kértére — a népbank igazgatósága szívesen elvállalták, hogy a fiók alul-költségeit viselik. A választmány a támogatást köszönettel fogadta.

Ezután Éles Károly ismertette a védőegyesület eddigi működését. Az egyesület munkakörébe a magyar ipar pártolásán kívül föl kell venni minden olyan mozzanatot is, amely a magyar nemzeti gondolatok megteremtését célozza.

A jelentés szerint a fiók elnökeit és alelnökeit a középponti igazgatóságba beválasztották. A 4 szakosztály megalakult. 500 db fölhívást nyomattak, amelyben a magyar ipar pártolását a nép lelkére kötik. Megkérte az elnökség a helybeli irodák vezetőit és a vendéglősöket, hogy csak magyar iparcikket vásároljanak. A képviselőtestületől a Bécsi kútnak Rákóczi kútra való keresztelését kérték.

A jelentést a gyűlés tudomásul vette.

Ezután a következő határozatokat hozta:

1. Az egyesület jelvénye a tulipán nemzeti szalaggal. E pontnál megbízták Éles Károlyt, hogy egyenlőre 50 darab tulipánt rendeljen Hertelendy Ferencné útnán.

2. Körlevelet bocsát ki a fiók a járás papjaihoz, tanfőkhöz és jegyzőkhöz a magyar ipar pártolása végett s minden községbe plakátot is küld.

3. Bizottságokat szervezett, amelyek a kereskedésekben árult magyar cikkeket összeírják.

4. Felszólítja azokat az iparosokat, akik a címárba magukat fölvétni óhajtják, hogy Éles Károlynál jelentkezzenek.

5. Bárdiós Ferenc dr. az ügyvezető igazgatói állásról nagy elfoglaltsága miatt lemondott, helyette Éles Károlyt bízták meg a teendőik ellátásával.

6. Megkeresi a Védő Egyesület a vármegye törvényhatóságát, hogy a házalás ellen szabályrendeletet alkosson s a kormánytól a házalás törvényhozási szabályozását kérje.

7. Mivel Eitner Zsigmond országos képviselő működése gyakran és tartósan Budapestenhez köti, távolléte alatt az elnöki teendők ellátására Németh János alelnököt kérték meg.

8. Batthyány Pál grófnál, a megyei Védő Egyesület elnökénél beiktatása alkalmával küldöttségileg tiszteleg a sümegi fiók. A küldöttségbe Eitner Zsigmond vezetése alatt Darnay Kajetánné, Kellemen Károlyné drné, Malomsoky Jánosné, Eitner Emma, Eitner Margit, Barkóczy Károly, Lukonich Gábor, Németh János, Karácsony Kálmán és Solyomy Tivadar tagokat választották meg.

9. A fiók fölír az Országos Védő Egyesülethez, hogy a kormánytól a portómentes levelezést eszközölje ki.

10. Az egyesület szolgálja Horváth Lajost választotta meg a gyűlés, 60 K évi fizetéssel. Ezután az elnök megköszönte a tagok élénk érdeklődését s a gyűlést eloszlatta.

A szobában hűvös árnyak gomolyognak. A felvetett ágy kihívóan domborodott a lámpa fényénél. A rózsaszínű paplan anyagul odavetve csüng le az ágy széléről s bizarr ellentétet képez a hófehér párnákkal. Cigaretta füst száll a levegőben, kékes fátyolt borítva mindenre. Az asszony imbolygó járása közben meglöki az asztalt, melyen két félig töltött pohár csengve-bongva ütődik egymáshoz. Ugy hallja, hogy cseng-bong minden nagy zibongással, melybe néha belevegyül a vonat egy-egy éles füttye és sivitva tör utat magának az éjbe. A padló az asszony lézengésétől ropog-pattog. A mindenfelé elszórt cigaretta hamu lenge ruhájától őrtölt áncban kavargó. Most odalép az ágyhoz. A párnán egy fej nyoma s egy kis gyűrődés látszik. Leül ágya szélére s arcát kezeibe temetve, gondolataival követi a vonat futását:

. . . — Most megáll. Támolyogva száll ki a férfi. A fülke melegtől áthévílve, ká-

Raggelizás előtt fel pohár

Schmidthauer-féle radio-aktiv

Igmándi keserűvíz

az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél és székszorulásban szenvedőknek. Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz rádium-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfedezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszéküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. Kapható: Sümegen Darnay Kálmán kereskedésében és minden jobb gyógyszerész és fűszerüzletben. Kis üveg 30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedül természetes keserűvíz, mely kis üvegben is kapható.

Forgács.

A szentgróti választásra mentünkben Mihályfán vonoltunk keresztül. Soha kellemesebb utat! A házak előtt mindkét soron virágban pompázó fák. Óriás bokréta és a virág üde szingazdagságával és illatjával.

Lám Mihályfa közönségének okos elöljárói, jóra való népe évekkal megelőzték a miniszteri rendeletet. Községükben a fának a kultusza erős gyökeret vert. És azok a virágpompában ragyogó fák mindannyi tanujelei a község lelkületének: a jónak, a nemesnek és törekvésnek.

Mihályfa minta községe e járásnak. Erkölcseiben és anyagikban egyaránt gazdag. Azt hiszem, ebben része van azoknak a fának is. Mert azok a fák nemcsak a maguk gyümölcsét érlelik, hanem termésre indítják a lakosság lelkét is.

Áldassanak érte, akiknek lelkéből az a szép terv megvalósult!

*

Közös ügyes helyzetünk, de sok dolgra rányomta bélyegét. Sümegen van Bécsi kut, van azután szerte az országban bécsi piros, van a nótában Bécs városa és bécsi szelek fújjak belőle.

Hát még!

A magyar király elhomályosul az osztrák császár mögött. Nálunk csak a természetrajzban meg a költői leírásban van királyi tölgy, egyéb, ami kiváló, jeles, az már császári.

Itt a példa!

Császár-kabát, császár szakál, császárszömlye, császár-morzsa, császár-körte, császár-vágás, császár-metszés.

Mikor a magyar gyereket besorozzák közös bakának, virtusból nagyot ugrik s elkiáltja:

— Hopp a császáré!

Es még lenézően tekint a királyi honvéd gyerekre, aki a maga falujából való édes vére.

Ki kell ezeket az idegenszerűségeket küszöbölünk a magyar közéletből. Mert nincs Bécsünk, hanem Budapestünk és nincs császáruk, de van királyunk.

Győrben a pékek már kiküszöbölték a császár szömlye elnevezést. Mert tulipán szömlyének nevezik azt a fajta süteményt. Szerencsés elnevezés!

Kövessük a görögök példáját e dologban és terjesszük ki a többiekre is.

Mert ebben a hazában minden gondolatnak, szónak és tettnek szinmagyarnak kell lenni.

Bárd.

H I R E K .

— **Gyászmise.** Május 10-én volt nagy jótévonk, Ramassetter Vince halálának évfordulója. A boldogult lelki üdvéért Horváth Mihály káplán rekviemet tartott, amelyen az iskolák testületileg vettek részt.

— **Ováció.** A sümegi Kisfaludy kaszinó f. hó 6-án este társas vacsorát rendezett Eitner Zsigmond tiszteletére abból az alkalomból, hogy immár harmadszor küldi fel őt a kerület az országgházába. Az őszinte tisztelet és rokonérzés szép társaságot vonzott össze az estére. Az ünnepeltet, akit Solyom Tivadar vezetésével küldöttség hívott meg az estére, a jelen voltak zajos éljenzéssel fogadták.

A vacsora folyamán Lukonich Gábor dr. elnök rendkívül meleg beszédben üdvözölte Eitnert, akit a kerület mindennemű alkotmányos költség és programbeszéd mellőzésével már harmadizban küldött föl a parlamentbe. Evvel mintegy fehér lapot adott neki s ez a polgári kitüntetésnek szinte páratlanul álló tanujele. Miután a szónok a munka nagy nemzeti fontosságát fejtegette, ekképpen végezte szép gondolatokkal és érzelmeivel áthatott beszédét: Ő arra a fehér lapra Sümeg érdekeit szeretné ráírni, de nem írja rá, mert jól tudja, hogy Eitnernek ezek agyába, szívébe-lelkébe vannak beleírva. Legyen a nemzet, e kerület és e város érdekeinek to-

vább is oly odaadó támogatója s akkor a polgárság szeretete irányában soha se szűnik meg. Mint képviselőt és tagtársat köszöntötte Eitnert a kaszinó nevében, amelynek szerete kíséri őt fel az országgházába.

Leikes éljenzés kelt a szép üdvözlő beszédre a tisztelet és szeretet jeleképpen, amely a képviselő érdemes személyét körülveszi.

Eitner meghatva fejezte ki köszönetét a kaszinó részéről ért megüdvöztetésért. Kijelentette, hogy nem fehér lapot adott a kezébe, nem is személyének szól a kerület bizalma, hanem a szabadság és függetlenség amaz eszméinek, amelyekért ő is harcolt. A lefolyt válság vázolója után kijelentette, hogy mint Sümeg szülőtte lelke teljes erejével támogatja e város minden ügyét, amelyek a haza érdekeivel ellentétben nem állanak. Ismét köszöni a meg nem érdemelt megüdvöztetést s a Sümeg városa és e kaszinó fővirágzására üritette poharát. Az emelkedett beszéd zúgó éljenzést váltott ki a színekben. Szép beszédet intézett ugyancsak Eitnerhez Németh János plébános és Barkóczy Károly is. Volt még néhány felköszöntő, majd késő éjszakra járván az idő, a társaság lassan szétoszlott.

— **Tanári vizsga.** Zombori Andor reál-tanár folyó hó 7. 8. és 9-én Kolozsvárott szép sikerrel letette a tanári szakvizsgát.

— **Kinevezés.** A szőlőszeti és borászati felfügglői állásra Vastagh János tapolcai polgári iskolai tanárt, a Balatonvidéki fillokszera ellen védekező egyesület elnökét nevezik ki. Vastagh a Balatonmelléki szőlőkultúra egyik kiváló munkása. Vezére volt az olasz bor vámsza ügyében megindított mozgalomnak is. Kiváló szakér. Méltó emberre esik tehát a kinevezés.

— **Áthelyezés.** Boldogult Lázár Antal helyére Bródi Kálmán békésgyulai adótitkár helyezték át Sümegre.

— **Megyegyülés.** Zalavármegye tavaszi közgyűlését folyó hó 14-én d. e. 10 órakor tartják meg. A tárgysorozat 121 pontból áll. Köztük van Bazsi község képviselőtestületének a község tulajdonát képező 700 koronás névértékű regália kártalanítási kötvény eladása és a kocsmaház fölépítésére vonatkozó határozata és Sümeg község képviselőtestületének a Ramassetter Vince szobor költségeinek fődőzésére felveendő kölcsön tárgyában hozott határozata.

Május 15-én d. e. 9 órakor pedig a törvényhatóság rendkívüli közgyűlést tart, ennek kizárólagos tárgya Bathlyány Pál gróf főispán székfoglalása. A főispán f. hó 14-én d. u. 4 ó 50 perckor érkezik Zalaegerszegre. A vasuti állomáson egyik bizottsági tag üdvözlözi. Innen a vármegye székházába vonul, ahol a tisztikar élén Arvay Lajos alispán-helyettes főjegyző fogja üdvözölni. Másnap reggel 9 órakor Arvay megnyitja a közgyűlést s a megyei bizottság a főispánhoz, innen vele együtt a plébánia templomba vonul ünnepi istentiszteletre. A templomból a gyűlésterembe visszatérve a főispánt küldöttség hívja meg a gyűlésre, ahol az eskü letétele után Bosnyák Géza biz. tag üdvözlözi. Ezután a tisztelgések következnek. Délután fél ket-tőkor az Aranybárányban diszebed lesz. Egy terített 4 K.

— **Bucsuestély.** Smetanka Ferenc, M. Kossa Gusztáv sümegi gyógyszerész apósa, szenteleki uradalmi intéző több mint 40 évi fárasztó szolgálat után nyugalomba vonult és Szentelekről eltávozott. Sümegen telepedett le. Távozásával Szentelek község lakossága az ottani társaskör kezdeményezésére rendezett bucsuéstélyen megható módon fejezte ki a távozó személye iránt mindenkor érzett tiszteletét és szeretetét. Nagy számban megjelent barátai és ismerősei közül többen szép szavakban ecsetelték a távozónak a közéletben több mint fél emberöltő alatt kifejtett sokoldalú tevékenységét. Az ünnepelt mély meghatottsággal köszönte meg a szeretet és őszinte megnyilatkozását. Eltávozására járászerte őszinte sajnálatot keltett. Benne nemcsak Szentelek, hanem az egész németújvári járás közléte egyik legtevékenyebb alakját veszítette. 12 óta a szenteleki takarékpénztár rt. igazgatója volt, mely

idő alatt az intézet szép virágzásnak indult s ma már számottevő helyet foglal el Vas-megye pénzügyi közéletében. Hosszabb idő óta elnöke volt a társaskörnek, tisztelettel egyesületnek. — Üdvözlözzük Sümegen.

— **Tanítógyűlés.** A zalaegerszegi általános tanítótörsület sümegi köre május 19-én Sümegen a fiúiskola III-ik osztályában tartja évi rendes közgyűlését. A gyűlés főbb tárgyai: 1. A Földes-féle tanítók törvényét ismerteti Bánfi Alajos. 2. Az országos tanítói szövetségét ismerteti Éles Károly. 3. Hájós István értekezik e tételről: Miként neveljük a gyermekeket önállóságra és magyarrá? Gyűlés után a lövőtársulat termében társas-ebed lesz.

— **Új hegyközség Sümegen.** Sümegen f. hó 6-án megalakult a második hegyközség is, az újhegyi. Hegybíró Vid Lajos, jegyző Szücs Lajos lett, a pénztáros tisztelet Erek István városi pénztáros látja el.

— **A sümegi legényegyesület szép buzgósággal ünnepelte meg f. hó 6-án Szent-József oltalma ünnepét.** Előző este az egyesület tagjai meggyóntak. Másnap pedig az egyesület zászlója alatt megjelentek a 9 órai ünnepélyes szent misén s mindnyájan megáldoztak. Mise alatt az egyesület énekkara szent József miséjét énekelte. Az ünnep második része délután 5 órakor az egyesület kertjében, külön e célra épített díszes sátorban folyt le. Ezen az ünnepen Horváth Mihály másod elnök felolvasást tartott, az egyesület tagjai pedig néhány alkalmi költeményt szavaltak el. Közben az énekkar énekelt egyházi énekeket szent Józsefről. Végül az új tagok ünnepélyes felvétele volt. Az ünnepségen nagyszámu közönség vett részt.

— **A kormány a kivándorlás ellen.** A belügyminiszter az egész kivándorlási ügynek közvetlen felfügglétével a dunántúli részekre nézve Kertész Gyula anyakönyvi felfügglőt bízta meg. A felfügglő hatásköre Szombathely székhellyel Baranya, Esztergom, Fejér, Győr, Komárom, Moson, Pozsony, Sopron, Somogy, Tolna, Vas, Veszprém és Zalamegyékre, ugyancsak Komárom, Pécs, Pozsony, Sopron, Győr és Székesfejérvár törvényhatósági joggal felruházott városokra terjed ki. Feladata, hogy a kivándorlási ügyet és mozgalmat állandóan éber figyelemmel kísérsje, annak okait megállapítsa s azok megszüntetésére vezethető eszközök után kutasson.

— **Kirándulás.** Az ukki r. kat. elemi iskola tanítója, Roch Győző 72 tanítványával f. hó 10-én átrándult Sümegre. Itt a lelkes tanító megmutatta tanítványainak a Kisfaludy-szobrokat, elénekelte velük a Himnusz és a Szózatot, felvezette őket a várba, megsejmlélték a Darnay muzeumot és a mész- és téglagyárat. A kirándulás költségeit Linter Gyuláné, Kovács Margit, Gyömörey Vince dr. és Gyömörey János sziveségéből fődőzték, amiért nevezett tanító halás köszönetet mond.

— **Hazabocsájtják a póttartalékosokat.** A Polgár című lap jelentős beszélgetést közöl, melyet munkatársa Jekelfalussy honvédelmi miniszterrel folytatott. A miniszter kijelentette, hogy az összes póttartalékosokat június 30-ra hazabocsájtják.

— **Dijkedvezmény.** Említettük hogy a Zalavármegyei Tejszövetkezetek Szövetsége e hó 27-én Zalaegerszegen vajversenyyel egybekötött tejjgazdasági gépkiallítás rendez. Ez alkalomból az e kiállításra rendelt tárgyak után a m. kir. államvasutak összes vonalain és a kezelése alatt álló helyiérdekű vasutakon a kiállításra érvényesített díjkedvezmény engedélyeztetett ez évi június 25-ig terjedő érvényességgel.

— **Felvétel a hadapródiskolába.** A jövő iskolaév kezdetén (szeptember közepén) a pozsonyi csász. és kir. gyalogsági hadapródiskola I. évfolyamába 25—30 növendéket vesznek fel. A magasabb évfolyamokba csak a rendelkezésre álló helyek számához képest vesznek fel növendékeket. A IV. évfolyamba való felvétel teljesen ki van zárva. Az oktatási nyelv a jövő évben az I., II. és III. évfolyamban magyar és német lesz. A felvételi feltételeket, folyamodványmintákat stb. tartal-

mazó tájékoztatót minden cs. és kir. hadapródiskolában 40 fillérért meg lehet rendelni. A folyamodványok a legközelebb fekvő hadapródiskolaparancsnoksághoz legkésőbb július 12-ig küldendők be. A magyar alapítványi helyek elnyerését célzó folyamodványok a honvédelmi minisztériumhoz nyújtandók be és pedig a honvédelmi minisztérium által évenként kibocsátandó „Pályázati hirdetményben” meghatározott határidőn belül. Hiányosan felszerelt vagy elkésve és nem valamely hadapródiskola útján beérkező folyamodványok — kivéve az előbb említetteket — nem vételnek figyelembe.

— **A József kir. szanatórium egyesület,** mely lankadást nem ismerő buzgalommal irad a szegénysorsú tüdőbetegek érdekében, — a jövő hó 10-én tartja évi közgyűlését. A közgyűlésre föltutázó tagok mint az államvasutak, mint a déli vasutak igazgatóságától engedett kedvezményes árú jeggyel utazhatnak föl a fővárosba. Az évi közgyűlésen száz beteg gyógyítására épült szanatóriumról és egy új szanatórium érdekében fognak előterjesztést tenni. Az egyesület ezekből kitérszöleg serényen fogott feladatának vezetéséhez és ebben természetesen, hogy a társadalomnak mind nagyobb támogatása szükséges. Nem győzzük eléggé emlegetni, hogy a tüdőbetegség nemzeti veszedelem s a hazafias szívünket felemelő túllépésvirágzás idején sem szabad róla megfeledkezni. Magyar úrasszonyok! A népmenés nagy munkája kéri gyöngéd szívük rokonszenvét, szeretetét! Kérjük, ajándékozzák meg gazdag, érző szívükkel ezt az emberbaráti szép akciót.

— **Bezárt iskolák.** A tapolcai iskolákat a fellépett járványos gyermekbetegségek miatt bezárták. Az idén már harmadszor.

— **A tapolcai barlangok.** Lapunk is megírta annak idején, hogy Tapolcán négy-öt évvel ezelőtt kutatók ástak egy pék udvarán s annak fenekén egy oldalnyílásra akadtak, amely egy barlangba vezetett. Akkor esett is róla szó, egy-két geologus meg is nézte, de mert a bejárás kényelmetlen, abba maradt az egész, a község pedig megtiltotta, hogy engedelem nélkül bárki is bejárja azt. Aztán egy pinceásdás közben akadtak fenekellen mélységre s ezzel vége. Azóta alig járt lent valaki, aki megtette, érdekes esepköveket hozott fel és nem győzi dicsérni. Két katonatiszt járt lent legutóbb, akik órák hosszat bolyongtak villamos lámpák mellett a földalatti barlangban és csodákat beszéltek a látottakról és sehol a végét nem találták. Minél tovább mentek, annál csodálatosabb volt az alakulás. A magyar észjárás az ilyet elzárja, amíg egy élelmes német nem jön majd, aki milliókat vesz ki belőle és kacagni fog rajtuk. Egy kisebb fajta részvénytársaság nagy haszonhoz jutna, de hasznára válna e híres borvidéknek, a magyar vulkánok ez őshazájának, ahol lávakövekkel dobálóznak a pásztorfiúk és csodálkoznak rajta, hogy ez a kő uszik a vizen és olyan, mint a megfagyott spongya. De azért élelmes vállalkozó nem akad, aki ezt a magyar látást forgalomba hozná.

— **Léghajósok veszedelme.** Celldömölkőn a múlt csütörtökön a déli órákban egy katonai léghajó vonult el, mely meglehetősen lent járt s szabad szemmel is lehetett látni a benne ülőket. A léghajó a nagy szél miatt nem igen tudott mozogni s a benne ülők leszállni parkodtak a léghajóval. Ez azonban nehezen ment. Végre is a celli határban, a Cinca folyó partján a léghajó oldalt vágódva a benne ülőkkel leszállt. A léghajó a bécsi léghajó osztály

Hungaria nevű léghajója volt, melyben egy tűzér kapitány és egy civil utas ült. A leszállásnál a kapitány könnyebb sérülést szenvedett s a léghajó erősen megrongálódott. A léghajó utasait Szögyény-Marich László földbirtokos megvendégelte, azután az esti gyorsvonattal Bécsbe utaztak.

— **Előfizetési felhívás.** Folyó évi szeptember hónapban jelenik meg *Gyónás* címmel Király Gizy elbeszélés-kötete. A kiváló tehetségű író, kinek nevét a nagyközönség több napilap és első szépirodalmi lapjaink hasábjairól ismeri s akit finom, nőies megfigyelőképessége mellett erős realizmusa jellemz, elbeszélései közül 20-at foglal kötetbe, melyre előfizetést hirdet. A kötet előfizetési ára 2 korona, mely összeget az érdeklődők szíveskedjenek a szerző címére (Király Gizy, Budapest, VII., Munkás-u. 16. l. 10.) beküldeni.

— **Az állam gyermekei a mezőgazdaságban** cím alatt a *Gyermekvédelem* a következőket írja: Mezhiradszky Kálmán dr. a szombathelyi állami gyermekmenhely kiváló igazgató-főorvosa, Zalaszentgróton, Berényi Jenő ottani tekintélyes földbirtokos gazdaságában, az intézeti gyermekek részére családi telepet létesített, ahol egyenlőre 12 fiú-gyermeket helyezett el. Ez a szám még ez évben 20-ra emelkedik. Az elhelyezett 12—13 éves fiukat első sorban a szállóoltás és kertészetben képezik ki emellett a mezőgazdasági teendőket is alaposan elsajátíthatják; télen pedig a kosárfonás és egyéb házi ipari oktatásban fognak részesülni. Berényi Jenő zalaszentgróti földbirtokosnak mintaszerű gazdasága s mintegy 50 kat. holdat kitevő szállótelepe van, amely családi-telep létesítésére kiváltképpen alkalmas, amennyiben ott a gyermekek a mezőgazdaság minden ágában, de kiváltképpen a szálló- és kerti művelésben szakszerű és alapos kiépzést nyerhetnek s 15-ik életévük betöltése után — mint vincellérek és kertészek — nyernek alkalmazást. Igen természetes, hogy e mellett az ő testi és szellemi fejlődésükről, iskolázatásukról stb. is kellőképpen van gondoskodva. E dicséretre méltó szép példát bárcsak sok helyütt követnék.

— **Felhőszakadás és jégeső.** A rettegett fagyos szent, Pongrác, az idén nem hozott fagyot. Kellemes, deris májusi nappal köszöntött ránk. De nyugta után dicsérd a napot! Háromnegyed 12 után sűrű sötét felhők vonódtak össze Sümeg fölött s zúgó zápor omlott alá. Néhány másodperc múlva mogyoró nagyságú sűrű jégeső váltotta föl a záport. A jégszemek erős kopogással hulltak alá, szinte tenyérynél vastagon lepve el a földet. 10—12 percig tartott az esővel vegyes jégeső. Azután újra omlott alá a zápor, mintha csöbörből öntötték volna alá. A hegyről egész víztömeg zúdult a völgybe. Az árkok medréből kicsapva, néhol 3—4 méter szélességben rohant le a víz, sűrű piszkos tajtékot túrva útjában. Több házba be is omlott, fölvette a konyhát, szobát, nem csekély kellemetlenséget okozva a lakosoknak. Csak egy óra tájban ült el a nehéz felhő szakadás, rémületet hagyva a szivekben. A jég — mint értesülünk a várhegytől a városban, a és temető alatt az úgynevezett írtásokon vonult át. A hegyet csak a széle érintette kissé s ott kárt nem igen okozott.

Döntés előtt! Mai számunk Dörge közlönyének egy külön kiadását tartalmazza. Tisztelt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket ezen a szerencsétől különösen kedvelt bankházban beszerezni, mely központját május 1-én Kossuth Lajos ucca 4 alá helyezte át. Egész Budapest ott vásárolja

sorsjegyet, t az ismert közmondás „Új ház, új szerencse.” Általános a vélemény, hogy a 18-ik sorsjáték nagy nyeresémei a Dörge Frigyes bankház t. vevőinek jutnak osztályrészül. Csak aki azonnal rendel, számíthat még egy Dörge-féle szerencse szám megkaphatására.

Boldogító örökségek. X. Károly 27 éves városi hivatalnok volt, mikor váratlanul nagy örökség birtokába jutott. Ugyanekkor egy barátja utolsó óráit élte és a gazdag örököstől a következő szavakkal búcsúzott: Tudod, hogy leánynevőrem szegényen marad hátra. Reád bízom őt! S miután barátjának szavát adta, hogy K. Lujzáról minden tekintetben gondoskodj, barátja nyugodtan lehunyta szemét. Károly magával vitte a 17 éves leányt legénylakásába, ahol társalgónőjével külön lakosztályokat rendezett be részére. A szép leány és a gazdag fiatal ember meglepésben éltek együtt, mintha testvérek lettek volna és a vonalozom már szerelemmé változott mindkettőben, anélkül, hogy egymásnak ezt elárulták volna. X. Károly nem akart visszaélni helyzetével, Lujza pedig szegény volt s nem is mert arról álmodni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. Egy napon Lujza ebéd után elmerült az újságot olvasásba és egyszerre felkapta az újságot, kitérítette az asztalon s hangosan felkiáltott: „Károly! a sorsjegy, melyet Törökbankházban vásárolt nekem, megnyerte a 600,000 koronát. Most már nincs akadály a annak, hogy egymásé legyünk és szenvedélyesen átölelte boldog barátját. „Való hát... Teljesen... egészen örököltelek!” kérdé Károly. „És én”, válaszolt a leány csöngő hangon, „nem a sorsiegyen nyertelek e meg?” Nincs most boldogabb pár a világon.

Felelős szerkesztő: Éles Károly.

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legesekelebb zsirtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan ocsó.

Valódi csakis
Hoff János
nével és az oroszlan-
védjeggyel.

Csomagok ¼ kgr. 90 fillér
½ kgr. 50
Mindenütt kapható.

Szükségeiteinket a következő kereskedőknél és iparosoknál szerezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsigyártók. Árpád-u.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üvegáru-kereskedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és butorasztalos. Széchenyi-u.

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászongyári raktár.

DARNAY KALMÁN vas- és fűszerkereskedő. Gazdasági gépek faktára. Régisígtár.

FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Árpád-u. 156. sz.

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likörgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.

H Kronsteiner Károly Bécs, III/1., Hauptstrasse 120.
Cs. k. oszt. szab. Magy. kir. szab.

Homlokzat-festékek.

Vitaharmentes, mézben oldható, épületek mázolására. 40 árnyalatban, kítőja 21 fillértől fejjebb. 1 kilo elegendő 10 négyszögmeternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások
ugymint zomanc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfesték, pép-nemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögmeternként 5 fill. Meglepi siker.
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

GRÓF JÓZSEF épület- és butoraszta-
los, koporsóraktár. Árpád-ucca.

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves.
Kossuth-Lajos-ucca

GRUNFELD J. férfi és angol női szabó,
nagy válaztému szövetraktár

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca
454 sz.

HERCZIG BÁLINT épület- és butoraszta-
los, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús vá-
lasztékban. Városháza-ucca 593. sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus-
féle Áruház mellett.

JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth
Lajos-ucca, Épstein-ház.

KELL JENO bérkocsitulajdonos és borítgy-
nök. Mihályfai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és butoraszta-
los, Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép-
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és
korcsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-
ucca 287. sz.

KRAJCZÁR GYÖRGY épület és butor-
asztalos. érc- és fakoporsó, sirkoszoru rak-
tár. Árpád-ucca 146. sz.

KRAJCZÁR LAJOS épület- és műlakatos
Elvállal diszkapukat, sirkerítéseket. Taka-
réktüzhelyekből raktár. Árpád ucca 146. sz.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.
Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos-
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDR vendéglős, a
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a
cseri henger-műmalom liszteladása. Deák
Ferenc-ucca 112. sz

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo-
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
sirkóraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke-
reskedése, harisnyakötőde. Kézimunka elő-
nyomások. Kossuth Lajos-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasuti vendéglős.

SKALÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SÖVÉNY JÁNOS épület- és butoraszta-
los. Árpád-ucca 286.

SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő-
géptulajdonos. Temető-ucca.

SZIJARTÓ GYÖRGY templom-, és szoba-
címfestő. Aplébánia templom mellett.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal-
kozó. Árpád-ucca. 145. sz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

TÓTH JÓZSEF órás, aranyműves, éksze-
részt és látszerész.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo-
nos. Gabonacsere.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy helyben a **Kisfaludy
szállodában**

fogműtermet

nyitottam. Készíték amerikai módszer szer-
int: **szájpadlás nélküli műfogakat és
fogsorokat, arany- vagy porcellán
foglalásban, zománczott áthidaláso-
kat. Arany, platin, vagy ezüst koró-
nákat** letöredezett vagy lyukas fogakra,
hibás fogakra **zománc sarkokat**, lyukas
szájpadokra **borító lemezt** (opturátort),
rosszul működő fogsorokat átalakítok.

Javításokat elfogadok.

Az általam készített fogak a szabadalmi
tanácstól 7513. sz. a. szabadalmat nyertek.

Számos elismerő levél és kitüntetés a
legmagasabb köröktől.

**Az általam készített fogműveletek-
kért 10 évi írásbeli kezességet vál-
lalok.**

Az általam készített műfogak vagy fog-
sorok, arany fogkoronák elkészítési módját
szíves figyelmébe ajánlom azon tisztelettel-
jes kérelemmel, ha valami e szakba vágó
fogműveletre szüksége lenne, az itt tartó-
zkodásom alkalmával, **teljes bizalommal**
felkeresni méltóztatna. Nagybecsű bizalmát
szakképzettségem és a fővárosban 28 éves
gyakorlatom alapuló pontos eljárással
itt is kiérdemelni fogom.

**Lelkiismeretes kivittel! Mérsékelt
árak!**

Kiváló tisztelettel

Prohászka H.
fogspecialista.

1695/tk. 1906.

Arverési hidetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság mint tkvi ha-
tóság közhírré teszi, hogy Farkas Fe-
rencné és társai végrehajtatóknak özv.
Fekete Józsefné végrehajtást szenvedő
elleni 3530 K 30 f. tőke s jár. iránti
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir.
törvényszék, területén levő tőrjei 132.
sz. tjkvben I. 146 hrsz. a. ház 133.
sz. a. udvar kerttel 670 □-öl és 3.
sor I. 652. hrsz. a. szántóföld, a szt-
gróti határra dűlőben 3 h. ingatlanokra
egészben s együttesen: 519 K, az u. o.
459. sz. tjkvben 835. hrsz. a. ugyan-
annak nevében irt rét az alsóbereki dű-
lőben 276 □-öl ingatlanra 37 K és 1
1221. hrsz. a. szőlő a derékhegyen
456 □-öl ingatlanra 452 K, az
u. o. 666. sz. tjkvben 1222. hrsz.
alatt szőlő és pince a derékhegyen
1155 □-öl ingatlanra 230 K, az u. o.
1009. sz. tjkvben Fekete József és neje
Dóber Katalin tulajdonán felvett I.
144b. hrsz. a. rét a beltelekben 101
□-öl ingatlanra 4 K, az u. o. 684.
sz. tjkvben 1536. hrsz. a. legelő, a
szabaderdő dűlőben ingatlanból Fekete
Józsefet A. 214. B. 326. sorsz. a. illető
jutalékra 7296/812844-ed részre 817
K-ban ezennel megállapított kikiáltási
árban az árverést elrendelte és hogy
a fentebb megjelölt ingatlanok az
1906-ik évi Julius hó 17. napján délelőtt
10 órakor **Türje** községhezánál megtar-
tandó nyilvános árverésen a megállapí-
tott kikiáltási áron alui is eladatni
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10%-át készpénz-
ben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában
jelzett árfolyammal számított s az 1881.
évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igaz-
ságügyminiszteri rendelt 8. §-ában kije-
lölt óvadékképes értékpapírban a kikül-

dött kezéhez letenni avagy az 1881.
LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánat-
pénznek a bíróságnál előleges elhelye-
zéséről kiállított szabályszerű elismer-
vényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. jbiróság mint telek-
könyvi hatóság.

Sümegen, 1906. évi május hó 1.
napján.

Saághy kir. aljárásbíró.

ad 1655/tk. 1906.

Póthírdetmény.

A sümegi kir. jbiróság mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a dr.
Bárdi György kaposvári lakos végrehaj-
tatónak kiskorú Kator Mária, Ferenc,
Anna sényei lakosok végrehajtást szen-
vedők elleni 80 K s jár. iránti végrehaj-
tási ügyében 744/906. sz. a. kibecsa-
tott árverési hirdetményben a zegerszegi
törvényszék területén levő: zsztlászlói 105.
sz. tjkvben 778. hrsz. kiskorú Kator
Mária, Ferenc, Anna, nevében irt ingatlanra
a Gécsey Józsefné javára C 3199/878
sz. a. bejegyzett szolgálmi jog épségben
hagyásával 856 K., a sényei 1. sz.
tjkvben 266/a hrsz. 1/10 részben u. a.
1/10 részben Kator István, 1/10 részben,
Kator Mária, István, Rozi, Károly nevében irt
ingatlanra egészben 80 K., a sényei
152. sz. tjkvben I. 343/c hrsz. a. 1/10
részben Kator Rozi, Mária, István, Ká-
roly, 1/10 részben kiskorú Kator Mária,
Ferenc, Anna, 1/10 részben Ferenczi Jó-
zsef és Horvát Mária nevében irt ingatlan-
ra 276 K, sényei 184. sz. tjkvben 1/
részben Kator István, Károly, 1/2-ben
kiskorú Kator Mária, Ferenc, Anna ne-
vében irt 139/e. hrsz. ingatlanra 130
K, a 205/a. hrsz. ingatlanra 60 K,
a 185. sz. tjkvi 108/c. hrsz. felében
Székelyi Jánosné, felében kiskorú Kator
Mária, Ferenc, Anna, nevében irt ingatlanra
78 K, a 107. sz. tjkvi 498/a. hrsz.
a. végreh. szenvedők nevében irt ingat-
lanra 144 K, sényei 99. sz. tjkvbeni
kiskorú Kator Mária, Ferenc, Anna,
Rozi, úgy Kator István és Károly ne-
vében irt: 1/1. hrsz. ingatlanra 40 K,
1/5. hrsz. ingatlanra 40 K, 1/7. hrsz.
ingatlanra 40 K, a sényei 100. sz.
tjkvben 1/4. hrsz. ingatlanból kiskorú
Kator Mária, Ferenc, Annát B.
10-12. sorsz. a. illető 1/10 részre 2
K, az u. o. 161. sz. tjkvben 430/a.
hrsz. a. felében Felföldi József, felében
kiskorú Kator Mária, Rozi, Ferenc Anna,
Kator István és Kator Károly nevében
irt ingatlanra 198 K, a sényei 181.
sz. tjkvben 298/a. hrsz. a. 1/10 rész-
ben Ferenczi József és neje Horváth
Mária, 1/10 részben kiskorú Kator Mária,
Ferenc, Anna, Kator Mária, Rozi, István,
Károly nevében irt ingatlanokra 152 K
kikiáltási árban az 1906. június 12.
napjának d. e. 10 órája Sénye, u. az-
nap d. u. 2 órája Zsztlászló község-
hához kitiáltott árverés az 1881. 60.
t.-c. 167. §-a alapján a Csabrendeki
takarékpénztár végrehajtató érdekében
is 300 K tőke követelése e járuléki
kielégítése végett megtartatni fog.

A kir. jbiróság m. tkvi hatóság, Sü-
megen 1906. április hó 25. napján.

Saághy kir. aljárásbíró.

Török a szerencse kovácsa!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházuoknak kedvez. Rövid idő alatt **25 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,
a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,
továbbá 5 a **100.000**, 3 a **90.000**, 2 a **80.000**, 3 a **70.000**, 3 a **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000**, és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5000**, **3000**, **2000**, **1000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ezenfelül ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendelje nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. sorsjegyre **125.000** sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut és összesen **16 millió** magyar osztálysorsjátékban **457.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvételével egy főnyereményvel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett álló számat eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	4040	Dezső, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Ágnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódön, Narcisz	20989
Adóll, Ágola	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20983	Pal, Neszli	24236
Agoston, Amália	19162	Elemér, Flóra	20580	Jeno, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Apollonia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagie	32715
Aliréd, Apollonia	24215	Ernő, Genoveva	24263	Károly, Katalin	29634	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambras, Berla	28881	Friyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
Andras, Blanka	31352	Pál, Gizella	35779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rozsika	38288
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Helena	38173	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpad, Betti	38169	Gergely, Henriett	4195	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Béla	41704	Géza, Hermína	51398	Lorinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Aurel, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	8102	Hano, Leonia	86014	Tihamér, Theodora	92773
Áttila, Cecília	81809	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	90370	Tivadár, Teréz	123503
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101939	Tobias, Teréz	123504
Balint, Dóra	86965	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Dorottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Hidaly, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugo, Ika	123598	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123575	István, Irén	123546	Miksa, Melvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illos, Irma	123510	Mór, Marit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Daniel, Ernesztin	123518	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zsuzsanna	123522
David, Éva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Ószkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona. Továbbá 1 jutalom 600.000
1 nyer. 400.000, 1 a 200.000, 2 a 100.000, 2 a 90.000, 2 a 80.000, 2 a 70.000, 2 a
60.000, 1 a 50.000, 3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000,
44 a 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/3 eredeti sorsjegy frt - 75 vagy kor. 150; 1/2 eredeti sorsjegy frt 150 vagy kor. 3 -
1/2 " " " 3 - " " " 6 -; 1/1 " " " 6 - " " " 12 -

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beárulása ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 23-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak és az I. osztály **huzása**
már **május hó 23-án** kezdetét veszi.

TÖRÖK A. ÉS TSA

Sürgönycim: Törökék Budapest BANKHAZA BUDAPEST Sürgönycim: Törökék Budapest
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főirodánk osztálysorsjáték-üzletei:
Központ: Teréz-körút 46/a. I. fők: Váci-körút 4/a.
II. fők: Múzeum körút II/a.

Hirdetéseket

jutányos áron
felvesz
a kiadóhivatal.



a bőrre való rendkívül előnyös hatásánál fogva egészségi és kozmetikai szempontból felülmulhatatlan. A Brazay sósborszesz e szappanban is megőrzi az egész bőrfelületre általánosan ismert hatását.

Brazay-háziszappan
és

Brazay Anna Mária szappan

kevesebb dörzsöléssel jóval hamarabb tisztítják a kimosandó ruhaneműt, mint bármely más szappan.

Mindennemű
nyomtatványokat
a legolesőbb árban

és izléses kivitelben készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen.

Villamos berendezések.
Városok, kastélyok, szállodák,
malmok

magánházak és gyárak berendezése

világításra és erőátvitelre.

Specialitás: önálló kis telepek (elektro-
gének). Csekély befektetéssel min-
denkinek lehet villamos világítása.
Motorok benzín, gáz stb-re. Üzem-
biztos, tartós, kevés kezelést
igénylő legolcsóbb gépek.

Fejér és Schmidt,
Budapest, Eötvös-tér 2. szám.



Milyen költséges előéletem is
volt nekem, hogy még csak
most használok a konyhámban

Ceres-étel zsírt!

(kókuszdióból)

Ezt kell nem egy háziasszonynak
beismernie már az első kísérletnél.

Schicht György

„Ceres” tápszerművek osztálya,

Aussig E/m.

Nehé
küzdél
sen biz
séges,
bad és
alkotás
véget,
ma is.
le, mig
csak ú
mindeg
vetve,
sal tör

E na
vere a
szellem
és mel
járja a
alsókg
mával
szi led
závonja
ma tö
egyene

* Ma
járás tan
megérlel
gos Bizot
deki egye
kör is.

A pu
s megt
- Is
termész
ellenáll
korszak
legdicse
tam P
ndával e
gorúbb
innál
füsttel,
ahelyett
mindig
romant
gosults
mertem
is, mife
Azt his
nyakáb
kor kik
gát
művész
mes ró
A m
terelni,
szédén
gését a
lalták
Szem
sultság
lem em